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Об обязательных профессиональных пенсионных взносах 

 

С 1 января 2014 года в накопительной пенсионной системе появился новый вид 

пенсионных взносов – обязательные профессиональные. Привлечение обязательных 

профессиональных пенсионных взносов осуществляет исключительно единый 

накопительный пенсионный фонд (далее – ЕНПФ, Фонд). 

Что такое обязательные профессиональные пенсионные взносы (ОППВ)? 

Обязательные профессиональные пенсионные взносы (ОППВ) - деньги, вносимые 

вкладчиками в единый накопительный пенсионный фонд (ЕНПФ) в пользу работников, 

профессии которых предусмотрены перечнем производств, работ, профессий работников 

определенным Правительством Республики Казахстан. 

Кто является вкладчиками ОППВ? 

Вкладчиком обязательных профессиональных пенсионных взносов является  

работодатель. Именно он осуществляет за счет своих собственных средств обязательные 

профессиональные пенсионные взносы в пользу работника. 

Кто имеет право на пенсионные накопления за счет ОППВ? 

Право на пенсионные накопления за счет ОППВ имеют те граждане, которые 

работают по профессиям, перечень которых утвержден Постановлением Правительства 

Республики Казахстан. 

При составлении Перечня были использованы результаты исследований 

Республиканского НИИ по охране труда МТСЗН РК. 

По результатам работы определены показатели и критерии для включения в Перечень 

профессий, имеющих вредные (особо вредные) условия труда: 

– наличие вредных производственных факторов; 

– не менее 80% занятости на работах с вредными (особо вредными) условиями труда; 

– сохранение вредных условий труда (не ниже 3 класса вредности), связанных со 

спецификой производства (по результатам аттестации производственных объектов). 

Каков размер ОППВ? 

Обязательные профессиональные пенсионные взносы устанавливаются в размере 5 

процентов от ежемесячного дохода работника, принимаемого для исчисления пенсионных 

взносов в порядке, определяемом Правительством Республики Казахстан. 

Что такое договор о пенсионном обеспечении за счет обязательных 

профессиональных пенсионных взносах? 

Договор о пенсионном обеспечении за счет обязательных профессиональных 

пенсионных взносов (договор присоединения) устанавливает права, обязанности и 
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ответственность ЕНПФ, вкладчиков и получателей, предусмотренные Законом Республики 

Казахстан «О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан». Договор присоединения 

размещен на сайте www.enpf.kz. 

Договор о пенсионном обеспечении за счет обязательных профессиональных 

пенсионных взносов заключается на основании заявления об открытии индивидуального 

пенсионного счета (ИПС). Заявление подписывается тремя сторонами – участниками 

договора: ЕНПФ, вкладчик (работодатель) и получатель (работник), в пользу которого 

будут производиться обязательные профессиональные пенсионные взносы. 

После того, как заявление всеми сторонами подписано, ЕНПФ направляет 

электронное уведомление в Государственный центр по выплате пенсий (Центр) для 

внесения сведений о договоре в единый список физических лиц, заключивших договор о 

пенсионном обеспечении за счет обязательных профессиональных пенсионных взносов. 

Центр вносит сведения о договоре в единый список физических лиц, заключивших 

договор за счет ОППВ и уведомляет об этом ЕНПФ. Со дня получения фондом 

электронного уведомления от Центра вкладчик считается присоединившимся к договору. 

Кто освобожден от уплаты ОППВ? 

От уплаты ОППВ освобождаются: 

 – лица, достигшие пенсионного возраста, в соответствии с пунктами 1-3 статьи 11 

Закона Республики Казахстан «О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан»; 

 – лица, имеющие инвалидность первой и второй групп, при условии, что 

инвалидность установлена бессрочно; 

 – военнослужащие, сотрудники специальных государственных и 

правоохранительных органов, которым присвоены специальные звания, классные чины, а 

также лица, права которых иметь специальные звания, классные чины и носить 

форменную одежду, упразднены с 1 января 2012 года. 

Сроки перечисления ОППВ в ЕНПФ 

Обязательные профессиональные пенсионные взносы уплачиваются в национальной 

валюте Республики Казахстан – не позднее 25 числа месяца, следующего за месяцем 

выплаты доходов. Хозяйствующими субъектами, применяющими специальный налоговый 

режим, – в порядке и сроки, предусмотренные налоговым законодательством Республики 

Казахстан. 

Существует ли механизм воздействия на работодателя, просрочившего уплату 

ОППВ? 

Контролируют перечисление ОППВ налоговые органы. В случае если работодатель 

своевременно не перечисляет  на ИПС работника ОППВ (при условии фактической 

выплаты и получения работником дохода), с работодателя налоговыми органами 

взыскиваются и подлежат перечислению в ЕНПФ ОППВ с начисленной пеней в размере 
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2,5-кратной официальной ставки рефинансирования, установленной уполномоченным 

органом, на каждый день просрочки (включая день оплаты в Центр). 

В случаях неполного и (или) несвоевременного перечисления обязательных 

профессиональных пенсионных взносов налоговые органы вправе взыскивать с 

банковских счетов работодателей деньги в пределах образовавшейся задолженности. 

Взыскание задолженности производится на основе уведомления, направляемого 

работодателю в порядке, установленном Правительством Республики Казахстан. 

Работодатель в течение пяти рабочих дней со дня получения уведомления обязан 

представить в налоговый орган списки вкладчиков, в пользу которых взыскивается 

задолженность по обязательным профессиональным пенсионным взносам. 

Органы налоговой службы ежегодно будут публиковать в средствах массовой 

информации списки работодателей, имеющих задолженность по ОППВ, не погашенную в 

срок более шести месяцев со дня ее возникновения. 

Как будет осуществляться контроль  своевременной уплаты работодателем ОППВ? 

Работодатели ежеквартально в срок, установленный налоговым законодательством 

Республики Казахстан, представляют декларацию по индивидуальному подоходному 

налогу и социальному налогу, в которой отражают сведения по исчисленным, удержанным 

(начисленным) суммам обязательных профессиональных пенсионных взносов. Форма 

декларации и порядок ее составления устанавливаются Правительством Республики 

Казахстан. 

 

Пресс-центр АО «ЕНПФ» 

Контакты для СМИ: press@enpf.kz 
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